

# 展望 2022 体育寻突破



## 天才少女谷爱凌

2022年2月4日大年初四,北京冬奥会的大幕就将拉开。中国冰雪健儿将在家门口的冬奥赛场,展示自己四年备战的成果,争取为中国冰雪运动添上新的荣誉。这当中,18岁的谷爱凌是最值得关注的中国选手之一。

两周前,自由式滑雪U型场地技巧世界杯美国铜山站女子组决赛,谷爱凌凭借第一跳90.50的高分摘得金牌,这是她一周内夺得的第二个冠军,也是自己的第五个世界杯冠军。

中美混血的谷爱凌被誉为“滑雪天才少女”——她3岁接触滑雪,13岁在世界赛场崭露头角,最近,她更是成为世界上首位完成两周空翻加转体1440度这一高难度

动作的女运动员。

北京冬奥会,谷爱凌报名U型池、大跳台和坡面障碍技巧三个项目的比赛,这在参加冬奥会的所有运动员中是非常少见的。这绝不是兴之所至,而是有备而来。在每个项目上,“天才少女”都具备了冲击奖牌甚至金牌的实力。如果届时她能圆梦的话,将代表中国在冬奥会和冰雪运动历史上,落下重重的一笔。

从另一个角度讲,谷爱凌用自身的魅力,迅速拉近了冰雪运动与中国百姓的距离。这种魅力,远不止赛场上的因素,更多在她一路成长的励志。谷爱凌的冰雪之旅,诠释了“天生要强”的人生信仰。尽管训

练和比赛占用很大部分的时间和精力,但她从未怠慢过学业,去年她就收到了美国斯坦福大学的录取通知,成为她所在中学第一个提前毕业的学生。而且,不止滑雪运动,谷爱凌爱好广泛,会弹钢琴,能跳芭蕾舞,参加音乐剧表演,还写过科幻小说……在任何感兴趣的领域,这名“天才少女”都尽自己所能去努力。她因此学会在去雪场的车上把作业做完,在欧洲的考场参加美国高中毕业考试。毫无疑问,谷爱凌是2022年国际体坛和中国体育最值得期待的运动员之一,即将来临的北京冬奥会上,这名优秀的年轻运动员将用自己的光和热,感染身边的每一个青年,放飞每一个梦想。

从冬奥赛场到F1赛道

## 你看看你看 那些青春的脸

2022年随着北京首次举办冬奥会,中国体育迈入新纪元。

在将要举行的冬奥会、三人篮球世界杯、杭州亚运会等重要赛事上,谷爱凌、杨舒予、周冠宇等新生代明星将冉冉升起;赛场外,他们青春热血的身影,将为滑雪、三人篮球、F1赛车等项目制造众多热点话题,吸引更多爱好者投身参与,让体育真正融入年轻一代的日常生活。



扫码看视频

## 文武双全苏翊鸣

冰雪世界,继续演绎年少成名的传奇,小谷爱凌一岁的苏翊鸣称得上是“雪道上的神奇小子”。

4岁接触滑雪,7岁开始专业训练,9岁出演高票房影片《智取威虎山》中“小栓子”一角,苏翊鸣就这样开启了文体两开花的神奇之旅。

当时参加电影选角,苏翊鸣凭借的正是自己熟练的滑雪视频。影片中有一组镜头,是游击队员追不上“小栓子”的滑雪速度,后来剧组有人透露,这可不是镜头剪辑,是苏翊鸣本色出演——那意思,这小家伙真滑得好。

7年前得知北京申办冬奥会成功,苏翊鸣表示,要在家门口代表祖

国参加冬奥会,“从那时候开始我决定做一名职业滑雪运动员,这是能参加那些职业比赛的唯一途径。”

过去,中国冰雪运动给人有冰强雪弱的印象,但苏翊鸣和伙伴们的动作视频频频刷爆滑雪圈,让人发现,北京冬奥会中国的雪上项目同样有很大潜力。有趣的是,苏翊鸣发布在社交网络的视频都是自己剪辑制作,还配上喜欢的乐手比伯的歌曲。他解释,这也是单板滑雪的一部分。可以确定,苏翊鸣将是2022年最受关注的体育人之一,因为在冬奥盛会之外,“小栓子”也能告诉你,冰雪运动、单板世界的生活有多精彩。

## F1新贵周冠宇

离开滑雪和篮球,2022年的速度世界,国人的目光将被周冠宇吸引。作为中国第一位F1正赛车手,作为参加2022赛季20名顶尖车手之一,周冠宇已经将自己写入历史。

中国上海签约成为F1分站赛举办地已近20年,而国人最大的心愿就是看到自己的车手在最顶级的赛道风驰电掣。丁俊晖、李娜等代表中国征服斯诺克、网球等项目的顶峰后,2022年,中国面孔周冠宇攀上F1赛车的塔尖。

出生于1999年的周冠宇,15岁时签约法拉利车手学院,2018年在欧洲F3赛事中获得胜利,2019年晋升F2,2020年拿下F2生涯首冠创造历史,成为首位在F2夺冠的中国车手。

本赛季周冠宇在F2的表现更加抢眼——收获赛季三个分站冠军,在F2的第三年,进入车手积分榜前三位。最终,在与意大利车手吉奥威纳兹和F2年度冠军皮亚斯特里的竞争中,周冠宇获得阿尔法罗密欧车队青睐,签约成为新赛季正式车手,将搭档名将博塔斯作战。可以预见,新赛季无论周冠宇成绩如何,他给F1带来的关注度,以及F1在中国的影响力,都会有几何级的增长。

首席记者 金雷

## 帅过男篮杨舒予

北京冬奥会外,2022年另一项受到大量观众关注的赛事,是6月举行的三人篮球世界杯。东京奥运会,三人篮球首次成为正式竞赛项目,中国女篮表现亮眼,在强手林立的赛场最终夺得铜牌,而队员杨舒予成为新一代青少年的篮球偶像,她可甜可咸的外形,俊朗飒爽的身姿,让三人篮球这项新兴运动得到更多人的喜爱。

前几日,WCBA全明星赛名单出炉,代表东莞队的杨舒予在列。在上周末的全明星比赛中,代表南方队出战

的杨舒予,再度吸引众多球迷的目光,尤其当她面对姐姐杨力维的防守投进三分球时,将全场气氛引向高潮。

19岁正值最美好年华,杨舒予的篮球之路还长,今年的三人篮球世界杯,会不会是她的下一个闪亮舞台?奥运会铜牌的成绩,让中国女篮成为更多对手重点研究的队伍,对杨舒予来说,则是更好的为中国女篮吸粉的机会。现在,许多男篮迷都承认,自己是女篮、特别是三人篮球的爱好者,因为“当杨舒予们帅起来,真没男孩什么事!”

## 2022 主要体育赛事

- 1月20日至2月6日 女足亚洲杯,印度
- 2月4日至20日 北京冬奥会,中国北京
- 3月4日至13日 北京冬残奥会,中国北京
- 5月13日至29日 世界游泳锦标赛,日本福冈
- 6月,三人篮球世界杯 比利时安特卫普
- 6月26日至7月7日 世界大学生夏季运动会,中国成都
- 7月15日至24日 世界田径锦标赛,美国俄勒冈
- 9月10日至25日 杭州亚运会,中国杭州
- 9月23日至10月15日 世界女排锦标赛,荷兰、波兰
- 11月21日至12月18日 世界杯足球赛,卡塔尔

新民图表 制图 戴佳嘉

